

سے دور کی راہ کا اختیار کریں۔ ان کے دل میں یہی تڑپ بھتی کہ وہ اپنی زندگی کے آخری سالوں تک اللہ کے لئے سانس لینے والے ہوں اور جب تک ان کے سانس میں سانس رہا وہ اپنی نیت کے مطابق قریبیاں دے تے چلے گئے اور جب اللہ تعالیٰ نے اپنی کامل مصلحت سے ان کی قربانی اور ان کے عمل کے زمانہ کو ختم کرنے کی جزاء اور ثواب اور اجر کا زمانہ شروع کر دیا تو وہ یہی تڑپ لے کر اس دنیا سے اس دنیا میں داخل ہوئے کہ اگر اللہ انہیں پھر زندگی دے تو وہ اسی طرح موت سے پیشیں گے اور اگر پھر اللہ تعالیٰ انہیں زندگی دے تو پھر بھی وہ ایسا ہی کریں گے۔ اسی تڑپ کے ساتھ انہوں نے دنیا کو چھوڑا اور اللہ تعالیٰ نے ان کے اس جذبہ کی جزاء دوسری دنیا کی جزاء کے برابر ہی ان کو دی۔

اگر کوئی موصی یہ سمجھتا ہو

کہ اس وقت میری عمر ۷۵ سال ہے اور آج تک میں نے کبھی بڑھنے کی کوشش نہیں کی۔ اگر میں اب قرآن کریم پڑھتا اور سیکھتا شروع کر دوں تو میں اسے ختم نہیں کر سکتا تو میں اس کو کہوں گا کہ جو شالی بدلنے ابھی دی ہے اس پر غور کرو۔ اگر تم قرآن کریم پڑھنا یا اس کا ترجمہ سیکھنا یا اس کی تفسیر سیکھنا شروع کر دو گے تو اگر ایک آیت پڑھنے کے بعد تم اس دنیا سے رخصت ہو گے تو اللہ تعالیٰ تمہیں وہی جزاء دے گا جو اس نے ان لوگوں کے لئے مفرد کی ہے جن کو اس کی طرف سے سارا ثواب تمام ناظرہ پڑھنے یا اس کا ترجمہ سیکھنے اور اس کی تفسیر جانے کی توفیق ملی۔ کیونکہ جو کوشش بد نیتی کی ہے اس کے نتیجے میں بظاہر بندہ ہوتی نظر آتی ہے وہ بندہ نہیں ہو کر نئی ہی جزاء کے لحاظ سے۔ وہ کوشش اور وہ عمل اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اور اس کی قدرت کا بدلہ میں جاری ہی سمجھا جاتا ہے۔ اور اسی کے مطابق ہمارا رب اپنے پیغمبر اور ناطق بندوں کو جزاء دیا کرتا ہے۔ ورنہ کون انسان ابدی جزاء کا مستحق ہو سکتا ہے۔ یہ تو اس کی رحمت کا سادک ہی ہے کہ اس کے ایک عجز بزرگے کو اس کے حدود و اعمال کا پھر محدود بدلہ مل جاتا ہے۔ پس اس خیال سے مت ڈرو کہ شاید تم قرآن کریم ناظرہ ختم کرنے سے قبل اس دنیا کو چھوڑ جائیں یا قرآن کریم کا ترجمہ ختم کرنے سے قبل اس دنیا کو چھوڑ جائیں۔ اگر آپ نے پہلے غفلت کی ہے تو اس غفلت کے بدلہ اللہ سے بچے گا۔ یہی ایک ذریعہ ہے۔ کہ اب آپ جس عمر میں بھی ہوں پوری تحنت اور جانفشانی کے ساتھ قرآن کریم کو پڑھنے اور سیکھنے کی کوشش کریں۔ پس ایک تو

موصیوں کے بعد اور نائب صدر کی ذمہ داری یہ ہے

کہ وہ اپنے حلقہ کے موصیوں کا جائزہ لے کر ایک ماہ کے اندر اندر ہمیں اس بات کی اطلاع دی کہ کس قدر موصی قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں اور جو موصی قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں ان میں سے کس قدر موصی قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں۔ اور جو موصی قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں ان میں سے کس قدر قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ دوسری ذمہ داری یہ ہے کہ ہر موصی کو رٹینوں معنی میں جن کی تشریح میں سے لے کر چکا ہوں اب دہرانے کی ضرورت نہیں (قرآن کریم آنا ہو۔ اور تیسری ذمہ داری آج میں ہر اس موصی پر جو قرآن کریم جانتا ہے یہ ڈالنا چاہتا ہوں کہ وہ دو ایسے دستوں کو قرآن کریم پڑھنے جو قرآن کریم پڑھے ہوئے نہیں۔ اور یہ کام باقاعدہ ایک نظام کے ماتحت ہو۔ اور اس کی اطلاع نظارت متعلقہ کو دی جائے

انصار اللہ کو آج میں یہ کہنا چاہتا ہوں

کہ آپ اپنے طبی اور رضا کارانہ جذبوں کی انابتگی میں سست ہو چکے ہیں اللہ تعالیٰ آپ کو حسرت ہونے کی توفیق عطا کرے) لیکن مجھے اس کی اتنی فکر نہیں جتنی اس بات کی فکر ہے کہ آپ ان ذمہ داریوں کو ادا کریں جو تعلیم انصار اللہ کے سلسلہ میں آپ پر عاید ہوتی ہیں۔ قرآن کریم کی تعلیم کے سلسلہ میں آپ پر دو ذمہ داریاں عاید ہوتی ہیں ایک ذمہ داری تو خود قرآن کریم سیکھنے اور ایک ذمہ داری ان لوگوں (سرمدوں اور مدبروں) کو قرآن کریم سکھانے کی آپ پر عاید ہوتی ہے کہ جن کے اب اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق راسی بنائے گئے ہیں۔ آپ ان دونوں ذمہ داریوں کو سمجھیں اور جلد قرآن کی طرف متوجہ ہوں پھر کہ انصار اللہ کا یہ فرض ہے کہ وہ اس بات کی ذمہ داری اٹھائے کہ اس کے گھر میں اس کی بیوی اور بچے با اور ایسے احمدی کہ جن کا خدا کی نگاہ میں وہ راسی ہے قرآن کریم پڑھتے ہیں اور قرآن کریم کے سیکھنے کا وہ حق ادا کرتے ہیں جو حق ادا ہونا چاہیے۔ اور انصار اللہ کی تنظیم کا یہ فرض ہے کہ وہ انصار اللہ مرکز یہ کو اس بات کی اطلاع دے اور ہم ہمیں اطلاع دینی رہے کہ انصار اللہ نے اپنی ذمہ داری کو کس حد تک نبھایا ہے۔ اور اس کے کیا نتائج نکلے ہیں۔

خدا ہم الاحمدیہ کو یہ کہنا چاہتا ہوں

کہ آئندہ اشاعت اسلام کا بڑا بوجھ آپ کے کندھوں پر پڑنے والا ہے۔ کوئی ایک طفل یا کوئی ناک نوجوان بھی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو احمدیت کے مفقود سے غافل رہے اور اس ذمہ داری کی افادگی سے غافل رہے جو ہمارے رب نے ہمارے کندھوں پر ڈالی ہے گو ہر عمر میں انسان کے ساتھ موت لگی ہوتی ہے لیکن عام حالات میں ایک ساٹھ ساٹھ ادھیڑ عمر کے انسان کی طبیعت عمر ہی نوجوان کی عمر سے کم ہوتی ہے جو ابھی سو لہ یا سترہ سال کا ہے۔ آپ اپنے روحانی بنک باخراں (اگر یہ لفظ اس جگہ کے لئے استعمال ہو جہاں خزانہ رکھا جاتا ہے) کو اگر آپ چاہیں تو بہت بھرا سکتے ہیں۔ یہی عمر ہے۔ جس شخص نے کئی فضیلتیں کاٹنی ہیں اس کے گھر میں دانے بہت زیادہ ہوں گے۔ اگر وہ دانے جمع کرے اور اگر دانے بچھے تو مال زیادہ ہو گا۔ لیکن جس شخص نے ایک ہی فصل کاٹنی ہو یا وہ فصلیں کاٹنی ہوں تو اگر اس کا پیٹ بھر جائے تو وہ راضی ہو جاتا ہے۔ لیکن اس دنیا میں تو پیٹ بھر جاتا ہے مگر آخری زندگی کا جو نعماء ہیں ان کے متعلق کوئی شخص یہ سوچ نہیں سکتا کہ بیشک وہ نعماء ہمیں تھوڑی مقدار میں مل جائیں زیادہ کے ہم امیدوار نہیں۔ ان نعمتوں کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے مطابق کوشش ہونی چاہیے۔ پس خدام الاحمدیہ کی تنظیم اپنے طور پر بحیثیت خدام الاحمدیہ اس بات کا جائزہ لے اور نگرانی کرے کہ کوئی خادم اور طفل ایسا نہ رہے جو قرآن کریم نہ جانتا ہو یا مزید علم حاصل کر نیکی کوشش نہ کر رہا ہو اسی طرح

لجنہ امانت اللہ کا یہ فرض ہے

کہ وہ اس بات کی نگرانی کرے کہ ہر جگہ لجنہ امانت اللہ کی ممبرات اور ناصرات الاحمدیہ ان لوگوں کی نگرانی میں جن کے سپرد یہ کام کیا گیا ہے قرآن کریم پڑھ رہی ہیں یا نہیں۔ جس لجنہ امانت اللہ پر یہ ذمہ داری عاید نہیں کر رہا کہ وہ سب کو قرآن کریم پڑھائیں کیونکہ اس سے تو باہم تصادم ہو جائے گا۔ کیونکہ میں نے کہا ہے کہ ہر ایک موصی دو اور افراد کو قرآن کریم پڑھائے۔ اگر مثلاً اس کی بیوی قرآن کریم پڑھنا نہیں جانتی تو وہ پہلے اپنی بیوی کو ہی پڑھائے گا۔ یا میں نے یہ ہدایت دی ہے کہ ہر ممبر انصار اللہ اس ماحول میں جس ماحول کا وہ راسی ہے قرآن کریم کی تعلیم کو جاری کرے۔ لیکن میں یہ کہتا ہوں کہ آپ کی یہ ذمہ داری ہے کہ آپ یہ دیکھیں کہ جن پر قرآن کریم پڑھانے کی ذمہ داری عاید کی گئی ہے (جہاں تک مستورات اور ناصرات کا تعلق ہے) وہ اپنی ذمہ داری کو نبھا رہے ہیں یا نہیں اگر وہ اپنی ذمہ داری کو نبھا نہیں رہے تو آپ کی ذمہ داری ہے کہ آپ اس ذمہ داری کو نبھائیں اور مستورات اور ناصرات کو پڑھانا شروع کر دیں۔ اور اس کی اطلاع مرکز میں ہونی چاہیے۔ کیونکہ میں چاہتا ہوں کہ ہم پوری طاقت کے ساتھ

پوری ہمت کے ساتھ اور اتہائی کوشش کے ساتھ

تعلیم انصار اللہ کے اس ذمہ داری میں داخل ہوں اور خدا کرے کہ کامیابی کے ساتھ (جہاں تک موجودہ احمدیوں کا تعلق ہے) اس سے باہر نکلیں۔ ویسے یہ سلسلہ جاری رہے گا کیونکہ نئے بچے نئے افراد۔ نئی جماعتیں اور نئی قومیں اسلام میں داخل ہوں گی۔ اور اسلام ساری دنیا میں غالب آئے گا تو ساری دنیا کا معلم بننے کی توفیق آپ ہی کو حاصل کرنی چاہیے۔ خدا جانے آپ میں سے کس کو یہ توفیق ملے گی کہ وہ ساری دنیا میں تعلیم انصار اللہ کی کلاسیں کھولنے کا کام کرے۔ لیکن اگر ہم آج تیار رہیں تو اس وقت اس ذمہ داری کو جو اس وقت کی ذمہ داری ہو گا ہم نبھا نہیں سکیں گے۔ غرض موصیوں کی تنظیم بھی اور انصار اللہ کی تنظیم بھی اور خدام الاحمدیہ کی تنظیم بھی اور لجنہ امانت اللہ اور ناصرات الاحمدیہ کی تنظیم بھی اس طرف پورے اخلاص اور جوش اور محنت کے ساتھ مزید چھو ہو جائیں اور کوشش کریں کہ جلد سے جلد ہم اپنے ابتدائی کام کو پورا کریں جیسا کہ میں نے بتایا ہے تعلیم انصار اللہ کو نہ ختم ہونے والا کام ہے وہ تو جاری رہے گا۔ اس سلسلہ میں میں سمجھتا ہوں کہ جن دستوں کے پاس تفسیر ضمیمہ نہیں ہے انہیں

تفسیر ضمیمہ خرید لینا چاہیے

کیونکہ وہ ترجمہ بھی ہے اور مختصر تفسیری نوٹ بھی اس میں ہیں۔ عام سمجھ کا آدمی بھی بہت سی جگہوں میں صحیح حل تلاش کر لیتا ہے جو اس کے بغیر اس کے لئے مبہم رہیں۔ جماعتی تنظیم کا یہ کام ہے کہ وہ تعلیم انصار اللہ کے کام کو کامیاب بنانے کی کوشش کرے نیز وہ یہ دیکھے کہ انصار اللہ۔ موصیان۔ خدام۔ لجنہ اور ناصرات کے سپرد جو کام کیا گیا ہے وہ ادا کر رہے ہیں یا نہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آخری تین چار منٹ سے ضعف کا رجحان ہے چیرا رہے ہیں۔ کھڑا ہونا بھی مشکل معلوم ہوتا ہے۔ دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنا فضل کرے اور رحمت عطا فرمائے۔ (الفضل، اشہاد، ہفت روزہ)

ورتمان بگ کا اوتار

بقیہ صفحہ اول

ایسا ہی راجہ گوشن کے رنگ میں
بھی ہوں جو مند و مذہب کے اوتاروں
میں سے ایک بڑا اوتار تھا۔ یا کہنا
چلیے کہ روحانی حقیقت کا روتے
وہی ہوں۔ یہ میرے خیال اور خیال
سے نہیں بلکہ وہ خدا جو زمین و آسمان
کا خدا ہے اس نے یہ میرے پر
ظاہر کیا اور نہ ایک دند بلکہ کئی دند
تھے بلا یا ہے کہ تو مندوں کے لئے
کوشش اور سلمانوں اور عیسائیوں کے
لئے مسیح موعود ہے۔

ریکیم سیکرٹریا کوٹ
پچھلے دنوں اخبارستان دھرم پرچارک
دہر تیرہ میں ایک مضمون شائع ہوا جس میں
سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
کے کلکی اوتار کے دعوے پر بعض سوالات
کے لئے آج کے مضمون میں ہم انہی
سوالات کے پیش نظر تار تار میں کے سامنے
چند باتیں رکھنا چاہتے ہیں

سخن دھرم پرچارک کے مضمون نگار
نے ایک سوال سہا بھارت اور کلکی پوران
کے حوالوں سے یہ کیا ہے کہ کلکی اوتار نے
سنجیل نگری میں دشنویش کے گھر پیدا
ہونا تھا اور مرزا غلام احمد صاحب جن کو
کلکی اوتار کہا جاتا ہے سنجیل نگری میں
دشنویش کے گھر میں پیدا نہیں ہوئے۔
اس کے جواب میں تحریر ہے کہ کلکی اوتار
کے جنم استھان کے بارہ میں ویڈیو شاستروں
پر بے حد اختلافات ہیں۔ اگر ایک شاستری
لکھتے کہ کلکی اوتار سنجیل نگری میں پیدا
ہوں گے تو دوسرے شاستری لکھتے ہیں کہ
کلکی اوتار اڑیسہ کے صوبہ میں پرگٹ ہونگے
اور تیسرے شاستری لکھتے ہیں کہ ہالیہ سار
پر ان کا ظہور ہوگا۔ چوتھے شاستری لکھتے
ہے کہ ان کا جنم استھان شارانگ پور میں
ہوگا۔ اور بعض شاستریوں میں لکھا ہے کہ
کلکی اوتار کی پیدائش ہر دواری ہوگی اور
بعض شاستریوں میں یہ لکھا ہے کہ ان کا جنم
ورندہ میں ہوگا۔ بعض ہر صدیہ پنجاب اس
کا جنم استھان بنا گیا ہے۔ اور بعض لوگوں
کا یہ بھی دعویٰ ہے کہ کلکی اوتار کا جنم کسی
دشنویش استھان میں نہیں ہوگا بلکہ جہاں
کلکی اوتار جنم لیں گے وہی سنجیل استھان
کہلائے گا۔

پھر سنجیل بھی مختلف ہیں ایک سنجیل

ضلع مراد آباد ہے۔ اور ایک سنجیل دھرم پر
میں ہے۔

ان تمام باتوں سے یہ سیدہ ہوتی ہے
کہ کلکی اوتار کی جائے پیدائش کے بارہ میں
بے شمار اختلافات ہیں۔ اور یہ بات تو نا ممکن
ہے کہ ایک ہی شخص مختلف جگہوں پر جنم
دھارن کرے۔

اسی طرح کلکی اوتار کے پتا کے بارہ میں
بھی اختلاف ہے۔ ایک جگہ لکھا ہے کہ کلکی اوتار
دشنویش کے گھر پیدا ہوں گے اور دوسری
جگہ لکھا ہے کہ ان کے پتا کا نام دشنوگیت
ہوگا۔ اور ایک جگہ لکھا ہے کہ وہ دشنو کے
مندر میں ظاہر ہوں گے۔

پس اگر شاستروں کے ظاہری الفاظ
پر سہارا رکھا جائے تو مذکورہ بالا اختلافات
کو دور کرنا ناممکن ہو جائے گا۔

دراصل کسی بھوشیہ وانی کے الفاظ
کو ظاہر پر ہی جموں نہیں کرنا چاہیے۔ ہم
سمجھتے ہیں کہ سنجیل یا دشنویش کسی خاص
جگہ یا کسی خاص شخص کے نام نہیں۔ بلکہ یہ
معتاد نام ہیں اور ان ناموں کے اندر جو
حقیقت پوشیدہ ہے اس کو دیکھ کر معلوم
کرنا پڑے گا کہ کلکی اوتار کا ظہور کس استھان
پر اور کس کے گھر میں ہوگا۔ چنانچہ جب ہم
دشنویش کے مضمون پر غور کرتے ہیں تو ہم
معلوم ہوتی ہے کہ آپ کے والد کا نام دشنویش
اس لئے تجویز کیا گیا ہے کہ اس کے ذریعہ
پر اتنا کاشیش اور خدا کا جلال ظاہر ہوگا اور
چونکہ اس اوتار کا پتا ایسے سماں پتر کو دینا
ہی لانے کا ذریعہ ہوگا اس لئے اس کو
دشنویش کے نام سے پکارا گیا اور یہ ایک
حقیقت ہے کہ اس زمانہ میں جب مخلوق دشنو
کو بھول گئی اور خدا پر طرح طرح کے اعتراضات
کرنے لگی تو حضرت مرزا غلام مرتضیٰ صاحب
کے ذریعہ دشنو کا جلال بھر ظاہر ہوا کیونکہ
انہی کے فرزند ارجمند نے خدا کی طرف سے
ماور ہو کر دنیا میں دشنو کا پیش پیدایا اور
اس کے جلال کو ظاہر کیا۔

اسی طرح سنجیل یا سنجیل نگری سے
مراد اس نام کے معروف مقامات میں سے کوئی
مقام نہیں بلکہ اس سے مراد وہ جگہ ہے جہاں
بھگو ان کے ظاہر ہونے پر عام مخلوق کے
لئے شائقی مامن اور سلامتی بخشنے والی ہوگی
کیونکہ سنجیل کے معنی ہیں دہنیر تھکا مانا ٹریں
کے جمع ہونے کی جگہ جو دوسروں کا کلیان اور

بھلائی کرے۔ چنانچہ سنکرت کی مشہور
لغت بدم چندر کوٹ میں لکھا ہے :-
سنجیل کے معنی کلیان دانیک
تیر تھ ہیں اور وہ گاؤں جہاں کلکی
اوتار ہوگا۔

(بدم چندر کوٹش ۱۳۷۷ء)

ہمارے نزدیک یہ صفات اس مقام پر
مصدق آتی ہیں جہاں کلکی اوتار سیدنا حضرت
مرزا غلام احمد علیہ السلام کا ظہور ہوا۔ یعنی
ارض مقدسہ تادیان۔ کیونکہ یہی وہ جگہ ہے
جہاں سے سینکڑوں اور ہزاروں ہمیں، بلکہ
لاکھوں لوگ سلامتی امن اور شائستگی حاصل کر
چکے ہیں اور آئندہ بھی حاصل کریں گے۔ پس
سنجیل نگری قادیان ہے جو اس وقت مخلوق
خدا کا کلیان کر رہی ہے اور وہیں سے نور
کی شعاعیں نکل کر ہندوستان اور دنیا کے
دوسرے حصوں کو روشن کر رہی ہیں

۱۹۲۱ء میں اللہ آبار سے ایک رسالہ
”ست بگ“ کے نام سے نکلا کرتا تھا جس میں
ان امور پر روشنی ڈالی جاتی تھی کہ کلکی اوتار
کا ظہور کب اور کس جگہ ہوگا اس میں بذات
در گایدن سادھی کا ایک مضمون ۱۹۲۱ء
کے پرچہ میں شائع ہوا تھا۔ جس کا کچھ حصہ
تاریخ کی دلچسپی کے لئے درج کیا جاتا ہے

بذات ہی نے تحریر فرمایا :-
”کلکی اوتار (یا) کسی بھی اور
نام سے سنجیل یا سنجیل اوتار
ذو سری جگہ میں بھگو ان اوتار
ہو گئے ہوں اور انہوں نے والے
ہوں۔ اوتار یہ نیم بنا لینا کہ وہ
کسی دشنویش جاتی میں ہوں گے
اوتار دشنویش استھان میں ہوں
گے یہ نیم پر بھگو کی آباد لینا کے
در دوسرے جگہوں کا تو یہ کہ تو یہ
رضوض ہونا چاہیے کہ جہاں بھی
بھگو ان کے اور بھار (ظہور) کو
سنیں، شیکر (جلدی) انکو سولیکار
کر لیں (مان لیں)۔ جو منشیہ
(انسان) اوتار کے دکنے بارہے
میں دیش اوتار جاتی (مالک یا توں)
کے جھگڑوں میں پڑتا ہے وہ کدانی
نہ تو بھگو ان کو پہچان سکتے ہیں اور
نہ ہی اس کو پہچان سکیں گے۔
اس لئے بھگتوں کو جائے کہ انہوں
کے دیش اوتار جاتی کے جھگڑوں
کو تباہ (چھوڑ) کر جہاں بھی
بھگو ان کے پرگٹ ہونے کا منشیہ
سنیں شیکر (جلدی) جا کر ان
کو سولیکار کر لیں“

(رسالہ ست بگ بابت ماہ اکتوبر
۱۹۲۱ء)

ایک اور سوال کلکی اوتار کی بابت سخاں
دھرم پرچارک امرتسر میں یہ لکھا ہے :-
(الف) کلکی اوتار: ہنا کر کے
پہچوں کا صفایا کریں گے
(ب) کلکی کا پراہ پد باوتی سے ہوگا
جو دشنو پوجن اور دشنو شتر کا پاتھ
کیا کرے گی

(ج) ایک برت کرنے پر پد باوتی کے
ہاں لڑکا پیدا ہوگا جس کے بعد کلکی
اوتار اپنی نیلا کو سمات کرے گی
ان تحریر کردہ امور کی بابت جو باطن میں
پر ماتما کی طرف سے آنے والے مہاپتہا اس
وقت آتے ہیں جب دنیا پر ماتما سے
ہو کر دنیا میں رہن ہوتی ہے۔ مہاپتہا اور
اوتار پر ماتما سے لو لگاتے ہیں اور اس کی
ارادہ عطا کرتے ہیں اور پر ماتما کی مدد سے اپنے
مخالفین پر غالب آتے ہیں اور خدا تعالیٰ
اپنے نجات ان کے ذریعہ ظاہر کر لیتے۔
کلکی اوتار سیدنا حضرت مرزا غلام احمد
صاحب فرماتے ہیں :-

”بچے مامور کے لئے شرط ہے کہ
ایسے امور جو خدا کا نشان کہلا سکتے
ہیں کیفیت اور کیفیت میں اس قدر
تک پہنچ گئے ہوں کہ کوئی شخص
اس کا مقابلہ نہ کر سکے اور ایسے شخص
کے ساتھ کھلا کھلا خدا کے لئے کا
ہاتھ چلائے اور دے“
(حقیقۃ الوحی ص ۱۳)

سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
نے جب اوتار ہونے کا دعوے کیا تو جیسا کہ
ہمیشہ سے اوتاروں کے ساتھ ہوتا رہے اب
کی سخت مخالفت ہوئی۔ مخالفین نے آپ کو
تبد کرانے کی کوشش کی۔ پھانسی دلانے کی
تدبیریں اور آپ کو قتل کرنے کے منصوبے
بنائے۔ اس مخالفت پر آپ نے الشور ارادہنا
اور بھی توجہ سے شروع کر دی تھی کہ رات دن
اس کی ارادہنا میں لگ گئے تب خدا نے آپ
کو ان مخالفین کو پھیلنے کی تباہی کے بارہ
میں حسب ذیل خبریں دی :-

”اور ایسا ہوگا کہ سب زہ نونگ جو
تیری ذلت کے نکرے ہوں گے ہوں گے
اور تیرے ناکام رہنے کے درپے ہیں
اور تیرے باوجود کرنے کے جہاں میں
ہیں وہ خود ناکام رہیں گے اور ناکامی
ذمہ رادی میں مرے گی۔ لیکن خدا
تجھے لکھی کامیاب کرے گا اور تیری
ساری مرادیں تجھے دے گا“

(تذکرہ ص ۱۱۷)
پھر آپ نے بھڑ بھڑ فرمایا :-
”اے لوگو! دنیا بھگو کہ میرے
وہ ہاتھ ہے جو اخیرت تک مجھ

سابقہ تعریف کے دوسرے پہلو کا ابطال

سابقہ تعریف کے دوسرے پہلو کو رد کرتے ہوئے فرمایا:-

”شریعت کا لانا اس کے لئے ضروری نہیں اور نہ یہ ضروری ہے کہ صاحب شریعت رسول کا متبع نہ ہو۔“

(ضمیمہ برائیں احمدیہ سنجہ صفحہ ۱۳۸)

نبوت کی صحیح و یقینی تعریف کے متعلق مزید حوالہ جات

نئی تعریف نبوت میں آپ نے کبھی بھی سابقہ تعریف کے اس دوسرے پہلو و حصہ کو شامل نہیں فرمایا۔ کہ نبی وہ ہوتے ہیں جو کمال شریعت لائے ہیں۔ یا بعض احکام شریعت سابقہ کو منسوخ کرتے ہیں یا نئی بات کی اہمیت نہیں کہلانے اور براہ راست بغیر استناد کسی نبی کے خدا تعالیٰ سے تعلق رکھتے ہیں بلکہ تعریف کے صرف پہلے پہلو ہی کو حقیقی تعریف نبوت قرار دیتے رہے۔ اس کے لئے مزید حوالہ جات ملاحظہ ہوں۔

فرمایا:-
”میرے نزدیک نبی اس کو کہتے ہیں جس پر خدا کا کلام یقینی و قطعی و بکثرت نازل ہو جو غیب پر مشتمل ہو۔ اس لئے خدا نے میرا نام ہی رکھا مگر پھر شریعت کے“

فرمایا:-
”خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک کلام پاک جو غیب پر مشتمل ہو ضرورت پیشگوئیاں ہوں مخلوق کو پہنچانے والا اسلامی اصطلاح کی رو سے نبی کہلاتا ہے۔“
(الحکم ۶ مئی ۱۹۵۸ء)

پھر فرمایا:-
”جبکہ وہ مکالمہ و محالہ بنی کیفیت اور کثرت کی رو سے کمال بہتر تک پہنچ جائے اور اس میں کوئی کثرت اور کمی نافع نہ ہو اور کھلے طور پر امور غیبیہ پر مشتمل ہو تو وہ کسی دوسرے لفظوں میں نبوت کے نام سے ہی موسوم ہوتا ہے۔ جملہ رسم نبیوں کا اتفاق ہے۔“
(ادبی حقیقت صفحہ ۱۹۵)

پھر فرمایا:-
صفحہ ان الفاظ کے وہ نہیں از پیشگوئیاں ہیں جن کے رو سے نبیاء علیہم السلام نبی کہلاتے ہیں اور ایک نبی کا از اللہ شہادہ (ضمیمہ)

مزید فرمایا:-
”اگر خدا تعالیٰ سے غیب کا خبری پانے والا نبی کا نام نہیں رکھتا تو پھر بتلاؤ کہ کس نام سے اس کو نکالا جائے۔ اگر کہو کہ اس کا نام محرت رکھنا چاہیے تو میں کہتا ہوں کہ محرت کے معنی کسی لغت کی کتاب میں اظہار غیب نہیں ہے۔ مگر نبوت کے معنی اظہار غیب ہے۔“

دیکھ لیں غلطی کا از لہ منہ (۱۹۵۱ء)
ان جملہ حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ آپ نے ۱۹۵۱ء سے قبل واپی سابقہ تعریف میں تبدیلی فرمادی تھی۔ اور وہی کے بعد کبھی بھی دوسرے پہلو کو نبوت کی تعریف میں شامل نہ فرمایا تھا بلکہ اسے رد کر دیا تھا۔

اس اہمیت کے ساتھ نبیوں کی ایک قسم بھی سامنے آگئی۔ اس لئے آپ ختم نبوت کے معنی پہلو کے ساتھ ختم کے معنی مہر یعنی تاثیر و فاعلہ کے معنی لے کر اس کے مثبت پہلو پر بھی زور دیتے رہے اور اس کے مطابق اپنی نبوت کے دعوئے کو بھی پیش فرماتے رہے اور اس بات کو واضح کرتے رہے کہ نبوت کی ان مذکورہ دونوں معنوں میں سے شریعت سنوں کی رو سے، میں نبی نہیں ہوں صحیح حقیقی معنوں کی رو سے میں یقیناً نبی در رسول ہوں اس سے مجھے انکار نہیں

فریق لاہور کے معزز اراکین مذکورہ حقیقت کے بار بار بار بار یہ دیکھتے جاتے ہیں کہ حضرت اقدس علیہ السلام نے بھی ہی تعریف نبوت میں تبدیلی نہیں فرمائی۔ اور نہ ہی کبھی نبوت کا دعوئے فرمایا۔ بلکہ وہی اس سابقہ تعریف ہی کو قائم و دائم رکھی اور دعوئے نبوت سے ہٹ کر انکار فرماتے رہے۔

مگر وہ ہمارے مذکورہ نبوت کے رد میں ۱۹۵۱ء یا اس کے بعد واپی حضور کی تحریرات سے کچھ ڈھنگ یہ نہیں دکھاسا کہ حضور نے تعریف کے دوسرے پہلو یعنی نبی وہ ہوتا ہے جو نئی شریعت لائے یا بعض احکام شریعت کو منسوخ کرے اور براہ راست میں کو بھی قائم رکھا ہو۔ اور نہ ہی وہ حضور کی تبدیلی تعریف نبوت کے پیش ہونے والے ہمارے مذکورہ نبوت کو ہی رد کر سکتے ہیں

ان کا ہمارے مطالبہ کے جواب میں تعریف کے پہلے پہلو کو پیش کر دینا اپنی شکست اور ہمارے نبوت کی صحت اور تبدیلی تعریف و دعوئے نبوت کا عافیت انہماک ہے۔
پچھترے پہلو کے کھانچے ہمارا مطلب

فریق لاہور کے معزز اراکین سے ہمارا مطالبہ ہے کہ ۱۹۵۱ء یا اس کے بعد کی حضور کی تحریرات میں سے بیان کردہ تعریف نبوت کے دوسرے پہلو

صدر صاحبان و سیکرٹریان تبلیغ و تربیت قادیان

جماعتہائے احمدیہ ہندوستان کے صدر صاحبان و سیکرٹریان تبلیغ و تربیت کی خدمت میں نفاذ ہذا کی طرف سے فارم رپورٹ ہائے تبلیغ و تربیت پجورائے جا رہے ہیں جملہ صدر صاحبان و سیکرٹریان سے توقع ہے کہ آپ اپنی ذمہ داریوں کا احسان کرتے ہوئے نئے مالی سال سے پورے عزم و استقلال اور خلوص و انہماک سے پہلے سے زیادہ توجہ کے ساتھ خدمات اسلام کی بجا آوری میں مشغول ہوں گے۔

آپ اپنی ماہانہ تبلیغی و تربیتی سماجی سے مرکز کو بھی آگاہ کرتے رہیں۔ ای کیے ضروری ہے کہ آپ ہر ماہ اپنی رپورٹس باقاعدگی کے ساتھ سلسلہ فارموں پر پجورایا کریں مگر کسی جماعت میں سیکرٹری تبلیغ و تربیت مقرر نہ ہو تو اس عہدے کے لئے کسی عوزیوں دست کا انتخاب کر کے مرکز سے منظوری حاصل کی جائے۔

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ پر بہت بڑا نفع کر رکھا ہے کہ وہ خلافت کے سایہ میں رہ کر سکھاتا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ و نیاز ظاہر کر رہی ہے۔ آپ بھی اپنی تمام خدمات سے لگے رہیں۔ اور سلسلہ کو بڑھ چڑھ کر خدمت کریں اور صف اول میں اپنا مقام پیدا کریں۔ جماعت اجاب سے پوری توجہ رکھتا ہوں کہ وہ عہدہ میاں سے پورا تعاون کریں گے اور اپنی رپورٹس ہر ماہ باقاعدہ نظارت ہذا کو پجورایا کریں گے۔
اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے آمین
ناظرہ عطا و تبلیغ قادیان

مجلس ہائے پومس موعود

”ستجد جماعتوں میں کامیاب جلسے کے زیر عنوان پور کی گزشتہ اشاعت میں مختلف جماعتوں کی طرف سے موصول ہونے والی رپورٹوں کا تفصیل شائع کی جا چکی تھی کہ مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے اس سلسلہ میں رپورٹس موصول ہوئیں۔ جنہیں عدم گنجائش کے باعث شریک اشاعت نہیں کیا جاسکتا۔ اللہ تعالیٰ ان جملہ جماعتوں کی نیک مساعی کو قبول فرمائے اور آئندہ ہمیشہ از ہمیشہ خدمات دینیہ بجالانے کی توفیق بخشنے۔ آمین
۱۔ سکندر آباد آندھرا۔ ۲۔ لجنہ امامہ اللہ بنگلور۔ ۳۔ لجنہ امامہ اللہ شیموگا میسور
۴۔ ادوے پور کینیا۔ یو پی۔ ۵۔ کٹانور۔ کیرلا۔ ۶۔ بمبئی۔ ۷۔ جیدر آباد آندھرا

شکر یہ اور درخواست دعا

میرے والد سید سعید حکیم مدین صاحب مرحوم کی ذات پر بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت سندھ پاکستان کا گھر سے اظہار کبریٰ کے بہت سے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ میں ان تمام اجاب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں میرے والدہ کانی دنوں سے بیمار نہ چھوٹی سخت علیل ہیں۔ بزرگان سلسلہ و اجاب کرام اور درویشان قادیان سے ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے
حاکم رنائب صدر جماعت احمدیہ مہارو۔ ڈولہ

درخواست دعا
مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب اسٹریٹ سینچر ۱۰۔ C. F. بارہا پلا صلیع میوہ پھنج ڈولہ کی ترقی کا معاملہ زیر غور ہے۔ میزان بڑے بیٹے عزیز محمد عزیز الرحمن نے شریک کا امتحان دیا ہے۔ میں اجاب جماعت سے مکرم سید صاحب کی ترقی اور ان کے بیٹے کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہوں۔ سید صاحب برصوف جماعتی امور میں دلچسپی لینے والے ہمارے مخلص بھائی ہیں
مرزا وسیم احمد قادیان

پہلو کا ذکر دکھائیں
اگر وہ یہ مطالبہ پر راند کر سکیں تو بہ اس بات کا ثبوت ہے کہ حضرت اقدس نے تعریف نبوت میں تبدیلی ضروری کی تھی اور غیر ضروری حرمہ کو ترک کر کے صحیح حقیقی تعریف کا ذکر فرمایا تھا جس کے بعد اپنی نبوت کو مدلل طور پر پیش فرماتے رہے یہ تو رہا تبدیلی تعریف نبوت کا ثبوت۔ آئیہ ہم و نشاء اللہ تعالیٰ پہلے کی طرح تبدیلی عقیدہ کا ثبوت بھی پیش کریں گے
و باللہ التوفیق

گلدستہ جس کے چند پھول مرجھائے

از مکرمہ وجودی فیض احمد صاحب گجراتی سیکرٹری بہشتی مقبرہ تادمین

تقطیب

کوئی مانی جتنا زیادہ ستر بہ کار جتنا زیادہ ماہر بن اور چاہے کدست ہوتا ہے اتنا ہی زیادہ خوبصورت و دلگیر اور باہرہ نواز گلگلدستہ تیار کرتا ہے وہ مختلف پھولوں کے مناسب اور متنوع رنگوں کو ملحوظ رکھ کر یوں جمنجمن کرتا ہے کہ وہ ناظرین کی نگاہوں کو اپنی طرف کھینچ لیتے ہیں گلشنِ احمدیت کے اس دور کے غنیمت مانی سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ۱۹۰۷ء کے پرانے شرب زمانہ میں جو گلگلدستہ تیار فرمایا وہ اپنی نظر آپ سے اور ہمارے سے تمنا ہے نظیر آقا کا ایک زندہ جاوید شاہکار ہے۔ ہمارے اس محبوب محسن اعظم نے کن کن رنگوں اور خوشبوؤں کو ملحوظ رکھ کر اپنی دور بین روحانی نگاہوں سے ایک انتخاب فرمایا اور سو اس پھول ایک روحانی گھنٹے میں منبج ہوئی اور خوبصورتی سے باندھ کر گلگلدستہ تیار فرمایا یہ ایک جہت انگیز امتزاج و رنگ ہے جو تھا۔

دیکھئے نا! قدرت اس خوشنما پھول کو اس گلگلدستہ میں سجھانے کے لئے کہاں سے لائی تھی۔ اس تاریخی امر زمین سے جو آج بھی احمدیت کے بیج کے لئے سنگسار ہے۔ لیکن ایک اور نقطہ نظر سے قدرت نے اسے ایک امتیاز بھی بخشا ہے۔ یوں تو احمدیت نام ہی متواتر اور مسلسل قربانیوں کا ہے۔ لیکن سمنجمن میں کہاں ہی فرزندان احمدیت با محض حضرت صاحبزادہ سید عبد اللطیف صاحب رحمہ اللہ نے جو قربانی اپنی زبردست قوت ایمانی کے بل پر دی وہ بے مثال بھی ہے اور زندہ جاوید بھی۔ ہمارے بزرگ درویش بھائی مکرم عبدالاحد خاں صاحب مرحوم (سوی سرزمین کابل افغانستان) کے رہنے والے تھے جہاں فرزندان احمدیت کی دفا کا سخت ترین امتحان لینا پڑا تھا اور اپنی جانوں کی قربانی دے کر انہوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خوشخبری اور اللہ تعالیٰ کی درنا ماسل کی تھی۔ اور اپنی قوت ایمانی اور ثابت قدمی سے ثابت کر گئے کہ صدق و وفا ہی ایشیا کا

کا وہ جذبہ ہے جس کی تکیلی پر تڑپیں فخر کیا کرتی ہیں۔ عبدالاحد خاں صاحب مرحوم ۱۲ سال کی عمر میں اپنے گاؤں کاجیل سے (جہاں کابل سے نو دس میل کے فاصلہ پر ہے) خلافتِ اولیٰ کے زمانہ میں (۱۹۰۹ء میں) تادمین آئے۔ اور مہمانخانہ کے ایک کمرہ میں مقیم ہوئے۔ اور تادمین میں مہمانخانہ میں ہی مقیم رہے۔ رسول کو ہم صلوات اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ایک مومن اس نیا نیا دار دنیا میں یوں زندگی گزارتا ہے جسے سرائے میں کوئی مسافر شربِ بھری کے لئے پھر جائے خالصتاً نے گویا معنی رنگ میں دس پار عمل کیا۔ خالصتاً تعلیم یافتہ تھے مگر تادمین کی سلسلہ ریش اور علمی صحبتوں میں پڑھنا سیکھنا لیا تھا۔

آپ ساری عمر سیدنا حضرت موعود رضی اللہ عنہ کے ساتھ بھراؤ اور گاؤں عنایت بجالاتے رہے۔ اپنے عقلمندی انسانی دیاس میں حضور موعود کے ہمراہ قریباً دوڑنے کے انداز میں چلا کرتے۔ اور اس حالت میں حضرت مصلح موعود کے ساتھ ان کی پر خلوص محبت کا جذبہ ان کے حوس پر دیاں ہوتا تھا۔ یوں تو مرحوم کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سارے مقاس خاندان کے ساتھ محبت تھی لیکن حضرت مصلح موعود کے ساتھ محبت عنایتِ خلوص اور فدایت کا رنگ بالکل نرالا تھا۔ ملک کی تقسیم کے بعد حضرت مصلح موعود کی جدائی میں ادا کر رہتے۔

مرحوم کا ایک قابل ذکر کارنامہ یہ ہے کہ جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ عنہ نے کتاب "طوطی الامیر" لکھی اور اس کا فارسی ترجمہ بھی شائع ہوا تو شاہ انخرف تان کو فارسی نسخہ پہنچانے کے لئے مرحوم کابل گئے تھے اور صاحب محمود طرزی صاحب وزیر خارجہ افغانستان کے ذریعہ وہ کتاب شاہ افغانستان کو پہنچائی۔ مرحوم خاں صاحب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منظوم فارسی کلام سے عشق

تھا۔ مہمانخانہ کے صحن میں چار پائی پر سٹھے بلند آواز میں تلاوت قرآن کریم کیا کرتے یا اپنی محضوں میں انسانی طرز کے ساتھ حضور موعود کے فارسی اشعار پڑھا کرتے۔ مرحوم بید سادہ طبع اور درویش منبت تھے اور درویشی میں یہ قوان کا درویشی ڈیل ہو گئی تھی۔ آپ کی شادی پڑھائے کے گھر میں ہوئی لیکن کوئی اولاد نہ ہوئی۔ آخری عمر میں بیٹائی سے بھی محروم ہو گئے تھے۔ اور چلنے پھرنے سے بھی محذور ہو گئے تھے۔ قریباً ستہ سال کی عمر میں ہمارے ایک درویش بھائی نے ۱۹۶۸ء کو دعائی اجل کو لبیک کہا اور بہشتی مقبرہ کے قطعہ ۹ میں دفن ہوئے۔ مرحوم کے والد صاحب کا نام مکرم فتح محمد صاحب تھا۔ قد میاں اور اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔

ہمارے ایک اور بزرگ درویش بھائی بابا محمد الدین صاحب تھے۔ ابتدائے درویشی ہی سے وہ کافی محنت سے اور ذہن مہینوں اور سالوں کے گھومنے ان کی کمر کو جنبہ کر رکھا تھا لیکن اس صنفِ پیری اور جنبہ گام کے باوجود وہ اس قدر باہمت واقع ہوئے تھے کہ درویشی کے ۲۱ سالہ طویل درویشی دور میں اپنے ہاتھ سے اتنا سارا کام کرتے رہے۔ اور اپنی روزی خورد کھاتے رہے۔ اس وقت میں زور نے تو اے انسانی کو شغول اور بیکار کرنے رکھ دیا ہے اور لوگ بہت زیادہ آرام طلب ہو چکے ہیں لیکن میرا نے زمانہ کے لوگوں کے جستم ہی مشینوں کا سا کام کرتے تھے۔ اپنی جی سے ایک بابا صاحب بھی تھے۔ آپ کو پھینسیاں پانے کا شوق تھا۔ چنانچہ اپنی ساری درویشی میں مجلس پانے کا شوق اور شغل جاری رکھا۔ دن بھر کھربا ہاتھ میں رہے بہشتی مقبرہ کی کسی طرف پر گھاس گھودنے نظر آتا کرتے یہی وہ سخت قسم کی محنت اور درویشی تھی

جو پڑھائے کے باوجود ان کی صحت کی تھانس بنی رہی۔ اور ایک عبور ان کی طرح انہیں کسی کا محتاج نہ ہونے دیا چونکہ باہمت انسان تھے اس لئے قدرت نے پسند نہ کیا کہ یہ جو ان بہت پور تھا کسی مرض میں مبتلا ہو کر چار پائی پر پڑ جائے اور کھانے پانی کے کسی کا محتاج ہو جائے چنانچہ ۱۸۰۰ء کی ایک دہر کو ان کی وفات اس شان سے واقع ہوئی کہ پھلتی دہر میں گھاس گھود کر دایس آئے اور اسے گواڑ کی ڈیوڑھی میں اسی گھاس کی گھنٹری سے بیٹھ لگا کر نیم دراز ہو گئے۔ اور اسی حالت میں ان کی روح قفسِ عنقریب سے آزاد ہو کر اپنے مولا کے ہاں پہنچ گئی۔ دنیا کھانا نا اے ہاتھ سے کھاتے تھے لیکن صحت کی انتہا یہ تھی کہ اپنے رہائشی مکان میں ہر قسم کا تعمیر کا کام ہی اکیلے اور اپنے ہاتھ سے کر لیتے تھے اور حیرت انگیز بات یہ ہے کہ وہ بھی دو سال قبل کی بات ہے کہ اپنی منہمندی اور حیرت انگیز مکر کے باوجود اپنی ڈیوڑھی کی چیت خود اتاری اور خود ہی گارا وغیرہ بنا کر خورد مائیں چورت پر پہنچائیں اور یوں صحت مردان مدد خدا کا مظاہرہ کیا بابا جی کی جنون آسا بہت انہیں ہر وقت متحرک رہتی تھی۔

بابا جی مرحوم نے حد سادہ منہم دور خاموش طبع درویش تھے۔ بڑے ہی ہنس اور سکون کے ساتھ درویشی کے زور کو گزرا۔

سفید ریش بابا جی صحنی قد و قامت اور سرخ دسپید رنگت رکھتے تھے مرحوم کے والد کا نام بھولا تھا۔ ان کا اصل وطن موضع ہار کے غریب گورالہ (مغربی پاکستان) تھا۔ وفات کے وقت عمر قریباً ۸۰ سال تھی۔ آپ موعود تھے وہ اپنے آپ کی تدنیں بہشتی مقبرہ کے قطعہ ۹ میں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مغفرت فرمائے۔

ہامی تک

دفتر ہذا کی طرف سے ۱۳۴۸ھ شمس المبارک یعنی ۱۹۶۸ء کی آمد معلوم کرنے کے لئے فارم اصل آمد تمام جماعتوں کو بھجواتے جا چکے ہیں۔ موعود صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے صدر صاحبان یا سیکرٹریان مال سے ایسا ایسا فارم حاصل کر کے اور اس کی فائبروئی کر کے ہامی تک دفتر ہذا کو ارسال فرمائیں سیکرٹری بہشتی مقبرہ تادمین

حیدرآباد وکن میں ایک کامیاب جلسہ

ریپورٹ سرسید محکم محمد صادق صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت امیر حیدرآباد (اندھرا)

مبانی فرام کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ۱۰ اور ۱۱ مارچ ۱۹۶۹ء کو یا دیگر کے جلسوں کے بعد مورخہ ۱۲ مارچ کو حیدرآباد میں بھی ایک جلسہ منعقد کیا جانا چاہئے۔

چنانچہ جلسہ کے لئے محلہ علیہ علی میں محکم سید محمد اسماعیل صاحب کے مکان کے سامنے واسے میدان میں جگہ منتخب کی گئی۔ مقامی اخبارات میں اعلان کیا گیا اور کثیر تعداد میں ہونے والی شائع کے لئے اور زیادہ تر ان کو بلیٹ پی ڈیرا میں تقسیم کیا گیا۔ اس محلہ میں یا اس کے آس پاس جماعت اسلامی یا تبلیغی جماعت کا زیادہ اثر ہے۔ اس لئے نیالی یہ تھا کہ تقریباً جلسہ کامیاب ہو جائیگا یا پھر اس کو ناکام کرنے کی پوری کوشش کی جائے گی۔ ہر کیفیت معاندانہ انداز پر چھوڑنے پر سب سے زیادہ زور سے انتظامات کئے گئے۔ محمد کے سربراہ اور وہ غیر احمدی احباب کی خدمت میں دعوت نامے بھجوائے گئے۔ جلسہ کا یہی شامیانے نصب کے لئے جارہا تھا۔ پھر یہ ہے محض ماں اور خوب لائیس سے جلسہ گاہ کو آراستہ کیا گیا۔ شامیانے کے سامنے کھڑا تھا۔ اللہ اللہ محمد رسول اللہ اور شامیانے کے اندر حضرت سید محمد عود علیہ السلام کے اشعار تھیں۔ پورے نصب کئے گئے۔

ٹھیک ۸ بجے شب یزید گرام کے مطابق جلسہ شروع ہونا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ شروع ہونے سے قبل کافی تعداد میں غیر احمدی احباب جمع ہو گئے۔ جلسہ گاہ کھلی کھج بھر گئی اور بہت سے لوگ راستوں پر کھڑے سنتے رہے۔ عشاء کی نماز کے بعد آغوش کر ۱۵ منٹ پر جلسہ کی کاروائی محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت امیر حیدرآباد کی صدارت میں شروع ہوئی۔

محکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مہربانی نے تلاوت فرمائی محکم محمد ظہور الدین صاحب نے سلام بھنور خیر الامام بدر گاہ ذیشان عالی مقام خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ تلاوت و نظم کے بعد محکم مولوی سراج الحق صاحب مبلغ سید نے جلسہ کی غرض و غایت پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کوئی سیاسی یا دنیاوی

جماعت نہیں۔ ہمارے جلسے خالصتاً دینی اور روحانی ہوتے ہیں جو تقابلاً آج کے جلسہ میں ہوں گی وہ اسلامی تعلیمات پر ہی مرکوز ہوں گی۔ اس جلسہ کی پہلی تقریر محکم مولوی حکیم محمد دین صاحب مبلغ بنگلور نے "سیرت نبوی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر فرمائی۔ آپ نے آیت "یا ایہا الناس قد جاءکم برہدان من ربکم و انزلنا انیسکم فواللہ لئن لم یاتکم التلاوت کی اور فرمایا کہ تمہارے پاس خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک ایسے نئے پیغمبر کا کیا جو یہ نہیں نفیس ایک برہان ہے آپ کا وجود خود آپ کی صداقت کا ایک عظیم نشان تھا اور دلیل ہے۔ موصوف نے سراج مہربان کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ کس طرح نیرنگان محمد جاری ہے اور جاری رہے گا۔ آخر میں آپ نے حضرت سید محمد عود علیہ السلام کو جو شش نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے تھا اور جو تقسیم کے ساتھ پیش کیا۔

دوسری تقریر محکم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ فرمائی آپ کی تقریر کا عنوان تھا "حالات حاضرہ اور ذرا آتے آتے"۔

آپ نے باجوج و ما بوج کا طہورہ اور اس کی حقیقت پر روشنی ڈالتے ہوئے سورہ تکویر میں بیان کردہ علامات پر تفصیلی رنگ میں بحث کرتے ہوئے سائنس کی موجودہ ایجادات اور ان ایجادات کے ہماری زندگیوں پر اثرات پر روشنی ڈالی۔ آپ نے شش نبی نہایت دلچسپ انداز میں پیش فرمایا۔ اور بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی بیان فرمودہ یہ تمام پیشگوئیاں کس شان سے پوری ہو رہی ہیں۔ آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ کی ترقیات کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں بیان فرمائیں۔ آپ کی تقریر دلچسپ ہونے کے ساتھ معلومات افزا بھی تھی۔ تمام سامعین نے نہایت انہماک سے تقریر کو سنا۔ اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم مولوی شریف احمد صاحب ایسی نے فرمائی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا

"دنیا کے موجودہ مسائل کا حل اسلامی تعلیمات کی روشنی میں" آپ نے فرمایا کہ آج قیام امن سے متعلق بے شمار مضمون تیار کئے جا رہے ہیں لیکن بنظر غائر ان باتوں کا جائزہ لیا جائے تو یہ

بات واضح رنگ میں ثابت ہو جاتی ہے کہ جو لوگ امن امن پکارتے ہیں وہی لوگ اپنے عمل اور کردار سے کوشش کرتے ہیں کہ دنیا کا امن بر باد ہو جائے۔ آپ نے اسلامی تاریخ کو پیش کرتے ہوئے کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کس طرح حق سے حق میں ایک روحانی تغیر اور ایک روحانی انقلاب برپا فرمایا جس سے سارے جھگڑے، ساری فرمایاں، عداوت، بغض، کینہ اور نسلی امتیازات یکسر مٹ گئے۔

اس کے بعد آپ نے رب العالمین اور رحمتہ للعالمین کی لفظی اور معنی تشریح کرتے ہوئے ثابت کیا کہ قومی یکجہتی کا صحیح لفظ و صرف اسلام نے پیش کیا ہے۔ اور اس کے ثبوت میں تاریخ اسلام کا ایک ایک ورق شاہد ہے۔ ہندوستان میں قومی یکجہتی اور اس کی صورت میں قائم ہو سکتا ہے کہ تمام اقوام اور ان مذاہب کو مذہبی آزادی دی جائے۔ پیشوایان مذاہب اور عبادت گاہوں کے احترام کا جواز پیدا کیا جائے۔

اس جلسہ میں آندھرا پریڈیش کانگریس کمیٹی کے جنرل سیکرٹری شری جنار دھن رینڈیا کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ موصوف نے ہماری دعوت کو قبول کیا اور جلسہ میں شرکت فرمائی اور جلسہ کی کاروائی کو شروع سے آخر تک سماعت فرمایا۔ گو آپ کا نام تقریری پرگزرا نہیں تھا تاہم موصوف کی خود پیش پر آخر میں موقع دیا گیا۔ آپ نے کہا کہ مجھ سے قبل آپ لوگ عالمانہ اور مدلل تقاریر سن چکے ہیں۔ میں کوئی عالمانہ تقریر نہیں کر سکتا۔ البتہ میں یہ مزبور کہوں گا کہ اگر انسان امن کے ساتھ زندگی بسر کرنا چاہتا ہے تو اس کو چاہئے کہ مذہب کو اپنائے۔ جب تک کسی انسان پر مذہب حاوی نہیں ہوتا وہ سچا انسان کہلانے کا مستحق نہیں۔ معمولی معمولی باتوں کی آڑے کر کوئی نساہت برپا کرنا چاہئے تو اس کا ذمہ دار مذہب نہیں بلکہ مذہب کا غلط استعمال ہے۔ مذہب ہی

آنا وہی ہر شہری کو حاصل ہونی چاہئے۔ جس ملک میں بہ آزادی نہیں ہے ملک امن پسند ملک نہیں کہلا سکتا۔ آج ہم ایک ایسے دور سے گزر رہے ہیں کہ اس وقت اتحاد و اتفاق کی شدید ضرورت ہے۔ اقلیت اور اکثریت کے احساس کو مٹانا چاہئے۔ اکثریت سے میں اپیل کرتا ہوں کہ وہ اقلیت کو اپنا سمجھیں۔ اور اقلیت کو چاہئے کہ وہ اپنے آپ کو علیحدہ وجود نہ سمجھیں۔ آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا۔

اس کے بعد محکم مولوی محمد عبد اللہ صاحب بی ایس سی نائب امیر نے مقررین، معزز مہمانوں اور سامعین کا شکریہ ادا کیا۔ آخر میں محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت و صدر جلسہ نے مدارتی تقریر فرمائی۔ سب سے پہلے آپ نے جماعت کا تعارف کروایا۔ جماعت احمدیہ کے عقائد بیان کیے۔ جماعت کے تعلق سے عوام میں جو غلط فہمیاں پیدا کی گئی ہیں ان کی تردید کی اور سچے سچے فرمائی کہ غیر احمدی احباب ہماری جماعت کا ٹیڈ پچر نہیں اور ذاتی معلومات حاصل کر کے تحقیق کریں کہ آیا جو باتیں بیان کی جاتی ہیں وہ واقعی صحیح ہیں۔ اور پھر قرآن کریم اور حدیث شریف سے اس کی تصدیق کریں۔ مدارتی تقریر کے بعد محترم موصوف نے دعا کروائی اور جلسہ بخیر و خوبی برخواست ہوا۔

آخر میں ہم تمام خدام کے شکر گزار ہیں جنہوں نے جلسہ کو کامیاب بنانے میں پورا پورا تعاون فرمایا۔ ساتھ ہی محکم سید محمد اسماعیل صاحب کا بھی شکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے جلسہ کو کامیاب بنانے میں کافی دلچسپی لی۔ اور مقامی معززین کو مدعو کیا۔

اس موقع پر پریس رپورٹرز کو بھی مدعو کیا گیا تھا جلسہ کی ساری کاروائی انہوں نے فوٹو کی اور دوسرے دن کے تمام اخبارات میں جلسہ کی روداد شائع ہوئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہماری ان مساعی کو کامیاب فرمائے۔ آمین

اٹلیس میں جماعت احمدیہ کی ایک کامیاب جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ کی ایک سالانہ جلسہ سالانہ نمایاں کرتی ہے اور اس کے بعد تعلیم القرآن کلاس بھی جاری کیا کرتی ہے۔ اس سال یہ جلسہ مورخہ ۳-۴ ہجرت (دسمبر ۱۹۶۹ء) کو پورے کیرنگ کی جماعت گورنمنٹ کی جماعت ہے لیکن خدا کے فضل سے اپنی تعداد کے لحاظ سے ہندوستان میں سب سے بڑی جماعت ہے اور اچھا کام کر رہی ہے۔ اس سال مجھ سے پھر جماعت نے خواہش کی ہے کہ میں ان کے جلسہ سالانہ میں شرکت کر دوں گا جماعت نے یہ بھی خواہش کی ہے کہ جہاں تک ہو سکے ہندوستان بھر کی جماعتوں کو دعوت دلائی جائے کہ اس جلسہ میں شرکت فرمائیں۔ خصوصیت سے ہندو اٹلیس کی جماعتوں کے احباب۔ قیام و طعام کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔ سر میں شرکت کرنا ہوں کہ دعوت زیادہ سے زیادہ لگائی جائے اور اس جلسہ میں شرکت ہو کر اس کو کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ مرزا و سید احمد ناطق دعوت و تبلیغ قادیان

وقف جدید کے چھاپوں گھر کا ہر فرد مثال ہو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات سے واضح ہے کہ وقف جدید کا چہرہ جیسے بارخ اجباب پر واجب ہے ویسے ہی اطفال چھاپوں بھی واجب ہے اور یہی وجہ ہے کہ اس کی شروع اتنی تیز رکھی گئی ہے کہ گھر کا ہر فرد بغیر کسی بچھڑک کے اس میں شامل ہو سکتا ہے۔ جہاں تک بارخ افراد کا تعلق ہے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-

"میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ جلد اس وقف کی طرف توجہ کرے۔ اور اپنے آپ کو ثواب کا مستحق بنائے۔ یہ مفت کا ثواب ہے جو انہیں مل رہا ہے" (الرفوادی ۱۹۵۸ء)

اطفال کے بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے "اگر آپ کے دل میں یہ احساس ہو کہ نہیں ہمارے بچوں کو غسل کی عادت نہ پڑ جائے اور اس عادت میں وہ پختہ نہ ہو جائیں تو ہمیں میں ایک اشکائی یہ ایسی چیز نہیں جو بوجھ معلوم ہو"

تین سال سے سلسلہ کے ان تاکیدوں اور ارشادات سے واضح ہے کہ وقف جدید کی تحریک کتنی اہم ہے۔ اور اس میں حصہ لینا کس قدر ضروری ہے۔ پس اجاب کو چاہیے کہ وہ لازماً غور کرے اور اپنے اہل و عیال کی طرف سے بھی اس میں حصہ لیں۔

جن جن ختوں سے ابھی تک وعدے اپنی جماعت کے ارسال نہیں کئے ہیں وہ خودی توجہ فرمادیں۔

اپنا رخ وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

ہذا ایک سیلنسی سفیر سعودی عرب کی خدمت میں

عت سے ملنے کی طرف سے قرآن مجید کا نیا تحفہ

ہذا ایک سیلنسی انسٹریٹ سین سفیر سعودی عربیہ براہ راست ہندوستان کی حیدرآباد میں تشریف آوری کے موقع پر انڈیا عرب ایسوسی ایشن کی جانب سے تاریخ ۶ اپریل ۱۹۹۹ء ایک خیر مقصدی تقریب منعقد کی گئی تھی۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ حیدرآباد کے ایک بزرگ محکم احمد حسین صاحب قاضی جماعت کو مدعو کیا گیا تھا۔ آپ نے جماعت کی جانب سے نمائندگی کرتے ہوئے اس تقریب میں شرکت فرمائی۔ اس تقریب میں حیدرآباد کے محنت از سر لیوں کی کثیر تعداد بلا امتیاز مذہب و ملت شریک تھی۔ آپ نے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ارادہ کر لیا تھا کہ سفیر موصوف کو سہراں مجید انگریزی اور جماعت سے متعلق مختلف موضوعات پر گفتگو دیا جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ آپ نے قرآن مجید انگریزی کا ایک نسخہ اور دیگر انگریزی کتب کا ایک خوبصورت بیکنگ: انگریزی سفیر سعودی عربیہ کی خدمت میں پیش کیا۔ انگریزی موصوف نے اس نسخے کو مستحکم کرنے کے ساتھ قبول فرمایا۔

دوسرے دن مقامی اخبارات میں اس خبر کو نمایاں طور پر شائع کیا گیا۔

فجزاھم اللہ احسن الجزاء۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس خیر خدمت کو قبول فرمائے اور بہتوں کو ہدایت فرمائے۔

ذریعہ بنائے آمین۔

خاص کے سہرا: محمد صادق سیکرٹری جماعت احمدیہ حیدرآباد (آندھرا)

انٹراج از جماعت

مقاطعة

جلد اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سید انصار اللہ صاحب مسلم سابق سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سوگنڈہ کو جماعت احمدیہ سوگنڈہ کے چندہ جات کی خیر رقم خرید کر کھیلنے کے باعث بنظروری سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ رحمہ العزیز اخراج از جماعت و مقاطعہ کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان کے بارے میں مرکز کے اس فیصلہ کی پوری طرح پابندی کریں۔

ناظر امور عامہ قادیان

ولا و

اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو تاریخ ۱۴ شہادت (اپریل) ۱۳۲۸ھ میں جو نئی لڑکی عطا فرمائی ہے تو بزرگوار کی صحت و سلامتی اور ایمان والی میں عمر پلنے کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاکسار حسین الدین پرنسپل جماعت احمدیہ سوگنڈہ (آندھرا پرنسپل)

پٹرول پائپل سے چلنے والے ٹرک پا کاروں

کے ٹرک کے پٹرول جات آپ کو ہزاری وکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پٹرول نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ: مافورہ، شہر سالی

طوطوہ ہاؤسنگ کمپنی

الوہر پٹرول پائپل سے چلنے والے ٹرک

Auto Traders 16 Mangoe Lane CALCUTTA-1

تارکاپتہ "AUTOCENTRE" { ٹیلیفون نمبر } 23-1652
23-5222

سپیشل کم بوٹ

بھٹن کے آپ سے سہرا سے متلاشی ہیں

مختلف اقسام، دفاع، پولیس، ریلوے، فائر سروسز، بیوی انجینئرنگ، کمپل انڈسٹریز، مائٹرز، ڈریز، ویلڈنگ مشین اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہوتی ہیں۔

گلوبل برانڈ سٹریٹ

آفس و فیکٹری

۱۰- پربھورام سہرا لین کلکتہ ۱۵

ٹیلیفون نمبر ۲۲-۳۲۴۲

شو روم

۳۱- لوہر پت پربھورام کلکتہ

ٹیلیفون نمبر ۲۰۱-۳۲۴۲

تارکاپتہ

گلوبل ایجنسی

درخواست دے

خاکسار کے برادر نسبتی محکم محمد حسن صاحب آف شاہجہان پور عرصہ سے ٹی۔ بی میں مبتلا ہیں۔ درمیان میں کافی اقامت ہو گیا تھا۔ مگر اب مرض پھر شرت اختیار کر گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور جملہ اجاب جماعت سے ان کی کاوش شفا یابی کے لئے درمندانہ دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاص کے سہرا

محمد ابراہیم غالب دریش قادیان